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nagy, fontos és komoly dolgokban 
elsőrendű, elismert kapacitása a
magyar közigazgatási életnek. _
Kitűnő adminisztráló talentum, öt­
letes alkotó tehetség, mindent 
megértő, demokrata gondolkozá­
sa ember. Nagy dolgokban őt nem 
lehet támadni, liivatalkeriiléssel 
még a legnagyobb ellensége se 
vádolhatja meg, mindenütt ott 
van, ahol szükség van reá, évek 
során át összeforrott a miskolczi 
és borsodmegyei társadalom min­
den rétegével. Igazi vezető talen­
tum, emellett pontos és 
bürokrata.

Nagy, fontos és komoly dol­
gokban nem lehet kritika tárgyá-

jszaztzeriiorons 
totósra 6 kövezésre.

láz szempontjából, amelylyel 
egyes városok valósággal hival­
kodnak. Győrben például az asz­
falt miatt 15 százalék a kövezet- 
vám.

A tervezet elkészült és a szak­
értő tagokkal összeült sziikebb ér­
tekezlet már foglalkozott ezzel. 
A Baross-ut burkolása, a Vay-ut 
rendezése, a Zsoiczai-kapn, a Ki­
rály-utca, a Király-hid, innen a 
Városháztér, a Verbőczyutca, a 
Fazekas-utcával való rendezéséig, 
ezeken kívül a Szemcre-utca és a

Városatyah értEkezletB. — aszfalt, keramit és 
kazalt iiita. Hitios vágányok a Széckanyi-uttán.

(A Heggel tudósitójátó.) Egy
millió négyszázezer koronájába 
kerül Miskolcz városának az a 
Programm, amelyet a városatyák 
számára rendezett mai értkezle- 
ten Nagy Fcrencz dr. polgármes­
ter és Sziics Sándor főmérnök 

korrekt részletesen megismertettek a tör­
vényhatósági bizottság tagjaival, 
ukik az étekezletre szép számmal 
vonultak fel. Igen helyes volt a

legelőt is kiaszfaltozták. nem
szólva két-három kilométeres or- Kazinczy-utca rendezett része, 
szágutakról. Jó városi virtsaft a burkolási programúi, esetleg ; 
így nem volna képzelhető, káló- Buzatér kiburkolása. Ezekkel ; 
nősen M.skclczon, ahol számos munkálatokkal természetesen szó 
egyéb tendő akad. rus összefüggésben vannak a kiil

A polgármester programmja.
Nagy l'crencz dr.: Igen nagy-1

sö munkálatok.
Be nemcsak a burkolásról. ha-

jelentőségii dologban hívtam ősz- t,em ezeknek az utcáknak a ren- 
sze ezt az értekezletet, azért hogy kezeséről is szó van. Ezek az ut- 
a kérdés ne találja készületlenül a mar a icjtméi etezési viszo- 
közgyillési. A községi programúi "Vaknak megfelelőleg fognak ki­
első 1 észéről, a legfőbb útvonalak építtetni és főleg a járda-kérdés 

,tin- • . „ , „ [ rendbehozataláról van szó, ami a íiyer végleges megoldást. A Ba­báknak is. hogy ezt a zagyion-1 munkálatok zömét képezi. - A “'«-utcán a járda kiépítését, a;

aíosságu ügyet kellő érdeklődéssel 
kisérik és alapos, beható vita tár­
gyává tették.

A város vezetőségének lelkiis­
meretes, minden pocsékolástól 
ment előterjesztését örömmel üd­
vözölheti a közönség, amely rég­
óta várja a burkolati és járdavi-

al-
kotást eddig a csatornázási és 
vízvezetéki munkálatok hátráltat­
ták, de a talaj most már minde­
nütt megszilárdult, az átalakítási 
munkálatok haladéktalanul meg-

vá tenni Tarnay Gyula lelkiisme- £°S vezetőjétől, hogy a közgyü-
ro, . ..... ... ,.J. . iesen klKiismeretes tájékoztatótretes és kiváló működését, fa- , ....-mott es Gicsei etere válik a varos-
madják tehát apró-cseprő ügyek­
ből kifolyólag, azért is megtámad­
ják, ha véletlenül nem küld min­
denki számára egy elismerő mo­
solyt. Most a Miskolczi Újság tá­
madja folyton Tarnay Gyulát, aki 
ellen komoly és alapos kifogást 
emelni nem lehet. Támadja ki­
csiny és jelentéktelen dolgok mi- szonyok megjavulását. Az uj 
alt. És erre a mintára esetleg so­
kan megtámadhatják még Tarnay 
Gyulát. Erre a mintára megtá­
madhatják a kalapviselete, a man- 
zsettagornbja, a cipőjének a fé- kezdhetők, 
nye miatt is és kérdőre vonhatják, Fontos a város vezetőségének 
hogy miért nem jár el mindennap az előterjesztése városszépészeti 
a színházi előadásokra és miért és rendészeti szempontból, mert 
nem frekventálja a 79-es szánni nciTicsak egyszerű utcaburkolás- 
r... . ról, hanem városrendezési mun-
'1 11108 ‘ kakitokról is szó van, sőt a közle-

Ilyen leleplező jellegű támadá- kedési bajokon is segít e javaslat, __ . .._ ...........
sokkal akár egy egész amennyiben lehetővé teszi a két- jelentős. Biztosan számíthatunk a
nic-ierm jc „ , , . ..... . .. tős vágányok lerakását. Az elő-1 ^’.-újságot is meg lehet tölteni, kér- . . ”. ... ,,.. , . terjesztés első etappe-ja az utca-
őés azonban, mit szol hozzá a burko!ási és kövezési pr0gramm-
oisodmegyei és a miskolczi kő- nak, ennek révbe jutása után ha- 

zönség, amely évek során át csak mar rá kerül a sor a külváros bur- 
lisztelni és szeretni tanulta meg kolására is és remélhetőleg né­

hány esztendőn bellii jó kövezési 
viszonyok lesznek Miskolczon. —
Dicséet illeti a polgármestert fő­
leg a drága aszfaltozás megszo­
rítása miatt is. Vannak vidéki 
városok. Arad például, ahol még

szennyesviz csatorna okozta a mca rendezetlenségénél fogva 
legngyobb károkat és várnunk kel- !nL'!lózm' kérjük. (Úgy van!) El­
lett, amíg az utóbajok el nem múl- Bnfcen jön járda a Vay-utra. —■ 
nak. Ma már eltelt két év a mun- Lzenkivül megtörténik ezen utcák 
hálátok befejezése óta és hozzá- rendezése is. A Baross- és Vay- 
foghatimk a burkolási Programm lIt kanyarodójánál egy kis kertet 
megállapításához. Nemcsak a ki- létesítünk. A Vay-utnál megsziin- 
vihetőség szempontjából, kell ezt nc^ majci az árkok, itt tehát be- 
a kérdést csoportonkint elintézni, K.vepesiíhető, beültethető terület, 
hanem a város anyagi helyzete !-sz> sióval ezt a főforgalmi utat 
miatt is, elsősorban a kövezetvám riegszépijjiik. Úgyszintén a gö- 
pénztár anyagi helyzetének figye-i m‘,r’ l|lnal kis parkot akar a vá­
mbevételéivel. Körülbelül négy- .... "" " ' ' ~
százezer korona készpénz áll ren­
delkezésünkre, ezenkívül a tavalyi 
kövezetvám bevétel. A jövőben 
ez a javadalom némileg fokozott 
lesz, különösen a vasúti kövezet- 
vámnál, ahol harminc percentes1

ros létesíteni. A Széchenyi-utcán 
a fákat kivágatjuk, ezáltal az utca 
nyer valamit szélességben. Még 
azt vagyok bátor megjegyezni, 
hogy a munkálatokat megelőzi a 
sínek lefektetése, amelyre nézve 
a villamos társaság már intézke-

emelkedést várhatunk, viszont;(Helyeslés.) Hozzávetőleges 
lesz némi emelkedés a sorompói 1 hátság szerint I milió kétszázezer 
vámoknál, ha nem is túlságosan! koronára van felvéve az utcatest

burkolási költség és kétszázezer

Tarnay Gyula nevét, kiváló tehet 
ségét és demokratikus gondolko­
zásmódját.

elő-' százezer korona bevételre, a mi 
bői nyolcvanezer koronát köthe­
tünk le, ha a város kölcsön vesz 
fel. vagy a másik mód szerint, a 
mit Nagyváradon is megcsinál­
tak, hogy tudniillik huszonöt esz­
tendeig kell fizetni a szükséges 
összeget, úgy, hogy a jókarban­
tartást a vállalkozók vállalják 
magukra. Természetesen óvato­
san kell kezelnünk a kérdést, kü­
lönösen az úgynevezett az aszfalt-

oronára 1 járdák kiépítése.
A Baross-utcai rendezése.

Szűcs Sándor főmérnök: Elő­
terjeszti a burkolási Programm 
terveit és költségeit. A részle­
tekre vonatkozólag a Baross-ut- 
ná! főleg a szabályozási vonalat 
és a sínek elhelyezését kellett fi­
gyelembe venni. Kettős vágányok 
le.szn k lefektetve a Városháztér- 
tő' a Király-hídig, a többi egy vá- 
gányos marad. Most készítik a
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közigazgatási bejárás terveit. A 
kettős vágányok az ut közepén 
lesznek leiek tetve. A tüzérlakta­
nya előtt a járdaépítés felfüggesz­
tendő. Allernetin köveket kérünk, 
esetleg bazalt helyett keramit he­
lyett kcnamit kövezetre.

Nagy Ferencz dr: Ajánlja az 
úgynevezett kis bazalt burkolást, 
amelyen nagyon jól gördül a ko­
csi. Szép keramit van viszont 
Egerben, Budapesten, de szakér­
tők szerint nagyon merev, a bel­
városban azért nem ajánlja, mert 
csattogó hangot ad. A keralit rész 
vénytársaság már tett ajánlatot a 
városnak. A költség 15 korona 
négyzetméterenként. Ha a kis 
kockával szemben volna előnye, 
akkor talán tárgyalhatnánk felőle. 
Minden utca hossz- és kereszt- 
metszett eikészitettetett és a költ­
ségelőirányzat is meg van.

Szűcs Sándor: A Baross-ut: út­
test 118 ezer korona, gyalogjárda 
16.448, összesen 131,111 korona.

Nagy Foren ez dr: Erre nézve 
már együtt van a szükséges ősz­
szeg.

Vita a Vay-ut körül.
Szűcs Sándor: A Vay-utnál a 

középtest átburkoltatik és az ár­
kok megszűnnek. A Vay-uton 
négy méter széles járda van. Eb­
ből két méter lesz aszfalt, két mé­
ter kavicsolt járda. Az úttest meg­
marad a jelenlegi tiz méter szé­
lességben.

Her ez Jenő: Szélesebb úttest 
kell a Vay-utra legalább két mé­
terrel.

Nagy Fereticz dr: hozzászólása 
után a főmérnök megjegyzi, hogy 
ki lehet szélesíteni az utat.

Felkiáltások: Elég széles!
Nagy Ferenc/ dr: Tehát ma­

radjon meg tiz méternek? (He­
lyeslés.)

Rácz József a szélesítés mellett 
foglal állást, legalább nem lesz 
az utca szennyfészek.

Neumann József: Ezt a kérdést 
fontosnak tartja. Az ut jelenleg 
elég széles. Természetesen lesz­
nek torlódások, de ezen nem lehet 
cgy-két méterrel segíteni.

Nagy F'erencz dr: Tehát a tiz 
méternél maradunk.

Szűcs Sándor: Az Útburkolás 
járda és egyéb költségek 45,779 
korona.

Nagy Ferenc dr.: Kérdem, hogy 
aszfalt vagy egyéb burkolatú le­
gyen-e a járda?

Dr. Egri Miksa: Közegészség- 
ügyi szempontból az aszfaltot tart 
ja a legjobbnak, ez tartható a leg­
tisztábban. Forgalmas helyeken 
maradjunk csak az aszfaltnál.

Csorba Endre: Kombinálni sze­
retné az aszialtot a keramittal.

Fried marin Gyula: Az aszfalt 
mellett foglal állást.

IJngár Mór: az aszfalt-keramit 
mellett tör lándzsát. Költségelő­
irányzatot kell bekérni minden 
irányban. A járda aszfaltból le­
gyen, de ahol kocsijárat van, ott 
keramitot kell alkalmazni.

A RFOOPl Miskolcz, 1914. január 20.

Dr. Silbiger Bertalan: Nem hive 
az aszfaltláznak.

Neumann József: Az aszfalt a 
legjobb, de a terrazzó is használ­
ható lenne a Vay-uton, mert a 
falusi közönség rettenetes sarat 
hoz be.

— Terrazzó szóba se jöhet — 
kiáltják

Nagy Ferenc: Méltóztatnak te­
hát az aszfalt mellett határozni?

— Aszfalt! aszfalt — kiáltotta 
a jelenvoltak többsége.

A Zsolczai-kapu.

Szűcs Sándor ismerteti a zsol- 
cai kaput, amely részint harminc- 
három méter, részint huszonnégy 
méter szélességű. A harminchá­
rom méteres részen tizenkét mé­
ter szélességben bazaltból tervez­
tetik az úttest, a Rudolf-laktanya 
előtti oldalon pedig egy hét mé­
ter szélességit kertecske. A szü- 
kebb szakaszon, a Laktanya-utcá­
tól a Király-utcáig a középen ti­
zenkét méter szélességben az út­
test bazaltból és három méter 
széles járda. A villamos vágány- 
nya! a gőzmalom felőli oldalról a 
Buzatér felé előbb jönnének, hogy 
a közlekedés szabad legyen.

A Zsolczai-kapu rendezésének 
költségei318,895 koronát tesznek 
ki.

Nagy Ferencz dr: A bazalt­
kockát ajánlja, amely jobb a ke- 
ramitnál.

Dngár Mór:Alternativ ajánlato­
kat kér. A keramit teherbiróság 
szempontjából éppen olyan jó, 
mint a bazalt, de csaik a kőbányai.
— Jóstfg szempontjából egy­
forma. Fen tartás szempontjából 
olcsóbb a keramit.

Marzsó Károly: Osztozik előtte 
szóló véleményében. De a kérdés 
nem ezen múlik. Budapesten ezt 
a kérdést hosszasan tanulmányoz­
ták és megállapitatott, hogy a ba­
zalt erősebb, mint a keramit, a 
mely önmagától reped. Keramitot 
itt felhasználni — nézete szerint
— a legszerencsétlenebb gondolat. 
A bazalt kitűnő, a budapesti példa 
ezt mutatja. A keramit íentartási 
költség szempontjából is lényege­
sen több lesz, mert a keramit fen- 
tartására külön munkacsoportot 
kellene tartani.

Nagy Ferencz dr: Tehát a ba­
zalt mellett foglalunk állást. 
(Elénk helyeslés.)

A Király-utca.
Szűcs Sándor ezután ismerteti 

a Király utcai programmer, ahol a 
szélesebb részen tizenkét méteres 
bazalt úttestet és húrom méteres 
aszfalt járdát javasol. A többi rész 
beboltozatlanul maradhat. A költ­
ségek. az úttest burkolása, az asz­
falt burkolás, a hid stbi 11677 ko­
ronába kerülnek. Az értekezlet 
tudomásul vette az előterjesztést.

A Széchenyi-utca,
Szűcs SáncW: A kettős villa­

mos vasúti vágányok az úttest

közepén helyezendőők el, a meg­
állóknál pedig úgynevezett nien- 
tőőszigeteket kell alkalmazni. — 
A vágányok közötti utterület négy 
és fél méter szélességű aszfalt 
burkolat létesítendő, egy sor 
egész kockakővel a sínek mellett.

A járdák 3—3 és fél méter szé- 
Iessé&üek1 lesznek. A csatornázás 
folytán a nyílt folyók egyrésze 
megsemmisittetik és a járdákra 
használtaik fel. Az aszfalt burko­
lat azért vétetett itt programúiba, 
mert az útvonal nem széles, ai 
forgalmat lehetőleg zajtalanul kell, 
lebonyolítani. A rendezési költsé­
gek. 287.348 koronába kerülnek. j

Racz József: A kettős vágány-j 
nak az utca közepén való elhe­
lyezése ellen foglal állást, mert ez 
közlekedési szempontból nem he­
lyes. Nem úgy van itt, mint. Buda- 
pesetn, ahol a kocsiközlekedés a 
jobbra és balra hajts elvénél fog­
va rendezve vannak.

— Itt is úgy lesz majd! A rend-! 
őrség majd ügyel rá — kiáltják.

Nagy Ferencz dr: Éppen a kes­
keny utcákban mindenütt a közé­
pen helyezik el a villamos vágá­
nyokat.

Az értekezlet szintén erre az ál­
láspontra helyezkedett.

A Hunyadi-utca
költségei 33.000 koronába kerül­
nek.

A Werböczy-utcát
aszfalt burkolattal látják el. — A 
Fazekas-utca szintén aszfalttal 
burkoltaik.

A Szemere-utca
és ennek folytatásaként a Csabai­
kapu aszfalt burkolattal lesz el­
látva. A Szemere-utca járdaépíté­
si költségei 25895 koronát, a ko­
csiút költségei 74,605 koronát 
tesznek ki. A mindszenti templom 
előtti ut térszerii kiképzése hu­
szonötezer koronát igényel. — A 
Csabai-kapu úttestéinek megépí­
tése 38430 korona, a járdaépítés 
költségei 28,036 koronát tesznek 
ki. Ezzel kapcsolatos a Szemere- 
utcai úgynevezett Forgó-hidnak 
a megépítése. A hid csinos, mo­
dern formában terveztetik és épí­
tési költsége 19.712 korona. Az ér­
tekezlet ezekhez a projoziciókhoz 
hozzájárult. Szó lett volna még 
a Buzatér kiépítéséről és a Piac­
tér elhelyezésének kérdéséről, — 
ennek tárgyalását azonban, tekin­
tettel a szóban forgó ügyek nagy 
fontosságára, másrészt az idő elő­
rehaladottsága1 miatt, a napirend­
ről levették és ebben a kérdésben 
egy legközelebb összehívandó ér­
tekezlet fog határozni.
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Kitüntetés után.
UdvBzIik
Bencsi Samu dr.-t

(A Reggel tudósítójától.) A 
vaskorona renddel kitüntetett dr. 
Qencsi Samunál még egyre foly­
nak az üdvözlések. Napról-uapra 
szinte tömegesen keresik föl a 
miskolezi közéletnek ezt a nép 
szerű alakját.

Szombaton Zábráczky György 
esperes-plébános és dr. gróf Hal­
ler József orszgy. képviselő és 
neje látogatták meg. Vasárnap dél 
előtt jelent meg dr. Gencsi Samu­
nál a Közművelődési Egyesület — 
melynek ő volt a megalapítója — 
küldöttsége Balogh Bertalan ve­
zetésével. A küldöttség tagjai vol­
tak: dr. Nagy Ferenc polgármes­
ter. Szent-Gály Gyula, dr. Kosz­
tolányi Zoltán, Láng Gyula és 
Lázár Ottó.

Az Egyesület nevében Balogh 
Bertalan mondott megható, szép 
üdvözlő beszédet, megemlékezve 
a kitüntetett férfiúnak arról a her­
vadhatatlan érdeméről, mely a 
Közművelődési Egyesület meg­
alapítása révén a nevéhez fűződik.

Az üdvözlést dr. Gencsi Samu 
kedves, meleg szavakkal köszön­
te meg.

Tisztelgett Gencsi Samu dr.-nál 
az izr. ipartársulat küldöttsége is. 
A küldöttségben részt vettek: 
Pick Jakab elnök. Wächtler Adolf 
alelnök, Freund József pénztáros. 
Fogéi Mór, Fogéi Ignác, Róth Jó­
zsef, Friedlender Jónás. Siegel­
mann Zsigmond, Herczfeld Gyula. 
Grünbaum Lipót, Strausz J ízsef.

A délután folyamán azután még 
számosán üdvözölték főszerkesz­
tőnket. —

Megnyílt
a majola kiállítás.

(A Reggel tudósitójától) Va­
sárnap délelőtt 11 órakor a me­
gyeháza nagytermében díszes és 
előkelő közönség jelelétében meg­
nyílt a művészek mapolika kiállí­
tása s már a megnyitás alkalmá­
val is teljes erkölcsi és anyagi si­
kert ért el. A jelenlev nagy kö­
zönség ugyanis meglepetten és él­
vezettel szemlélte a szebbnél- 
szebb majolikákat, a gyönyörű 
vázákat, virágtartókat, csészéket, 
kanosokat, díszedényeket, szobro­
kat, csecsebecséket, a melyek 
együttvéve mind a magyar terem­
tő művészetnek, a világhíres ma­
gyar vénának bájosabbnál bajo­
sabb termékei, hanem nyomban 
hozzáfogott a vásárláshoz is.

A művészek közül Kallós Ede és 
Pásztor János szobrászok jöttek 
el a megnyitásra, míg a közönség
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soraiban ott láttuk a főinpánt, a 
polgármestert, Radwány István 
kamarai elnököt, Bizony Ákos és 
Széntpáli országgyűlési képvise­
lőket, Za>la József műszaki taná­
csost, Balogh Bertalan közműve­
lődési elnököt, Hosszufalussy cs. 
és kir. kamarást, Szvetlik Mátyás 
főfelügyelőt, stb. és igen nagyszá­
mú és előkelő hölgyközönséget, 
ineiívet a megjelent művészek ka­
lauzoltak a kiállításban.

A kiállítást részletesen ismertet­
ni lehetetlen munka. Az összes 
tárgyak magyar kezek munkái és 
művészi alkotások. Minden pél-1 
(lányból csak egy készült s ez a 
körülmény is emeli műbecsüket. 
Nagyobbrészt magyarosak, for­
mában. színben ízlésesek, reme­
kek és a mi szintén fontos, olcsók. 
Jellemző, hogy volt vásárló, a ki 
nyolc darabot vett meg: virág­
tartókat cserepes virágok részére 
és különféle vázákat. Eddig dr. 
Nagy Ferencz polgármester, Pos­

ta Sái'dor, Bizony Ákos, Zala Jó­
zsef, Szvcttlik Mátyás, Balogh 
Bertalan. Szívós Zsigmond, Hu- 
berth János, Fodor Zoltán, dr. 
Szegbö Ferencz, dr. Sugár Adolf- 
né, Klein Józsefné, Weisz Mórné 
és még többen vásároltak meg 
körülbelül 50—60 darabot. Min­
den valószínűség szerint a kiállí­
tásnak legalább fele el fog fogyni, 
ha már az első nap ilyen eredmé­
nyekkel járt. Mi a magunk részé­
ről a legmelegebben a jánljuk a 
közönségnek a kiállítás megtekin­
tését, a mely a legkényesebb igé­
nyeket is képes kielégíteni. Nyitva 
van naponként l—1-ig és 3—7-ig.

Kedvezmény a közm. .Egyesü­
let tagjainak. A Közműv. Egyesü­
let tagjai annak a szívességnek az

hogy a város tegye lehetővé a hús 
vásárlás* a felsőrészen is. Ez teszj 
szükségessé a mészárszék állatid^ 
sitását. Hétezer koronára van 
szükség oly módon, hogy a koc­
kázat i alaip csak ezer korona le­
gyen. Ha nem fordulnak jól a vi­
szonyok, a maximális veszteség 
tehát ezer korona lesz. Az ilyen 
mozgalmak mindig sértik egyes 
polgárok érdekeit. Méltán felme­
rül most a mészárosok között a 
kérdés, hogy a városnak van-e jo 
ga közpénzen, amely részint az ö 
filléreikből is alakul, konkuren­
ciát csinálni. Erre az a felelete a 
polgármesternek, hogy ez ma már 
elsőrendű érdek és egyik legfon 
tosabb feladata a városnak. Ahol 
összeütközés van a köz és ma-

ellenszolgáltatásául, hogy a kiálli- gánérdekek között a magasabb 
tás ügyvezetését az Egyesület el- szempontok az irányadók. Kisér- 
válalta, a kiálitáson a vásárlások-
20 százalék 
szesülnek.

kedvezni éirvben ré-

Pikantériák
a gazdasági szék ülésén.

Snrányiés apolgármester 
fizetése. - Nagy Ferenc dr. 
visszavág. - Állandósítják 
a hatósági mészárszéket.

(A Reggel tudósítójától.) Mis- 
kolcz város gazdasági széke ma 
Vidats János elnöklete alatt élén­
ken látogatott ülést tartott a ha­
tósági husszék állandósítása ügyé 
ben. A vita, amelyben Doma Ist­
ván, Sugár Ignácz dr., Surányi 
Miklós és Csorba Ferencz vettek 
részt, élénk, változatos és min­
den szempontokat felölelő volt. — 
Egyik érdekes epizódja volt az 
ülésnek, amikor Surányi Miklós a 
mészárosok jogos érdekét védve,! 
azt a megjegyzést tette, hogy al 
polgármester fizetése is emelke­
dett.

Nagy Ferencz dr.-t ez a kije­
lentés láthatólag kellemetlenül 
éirntette és az ülés végén azzal 
replikázott, hogy annak, aki so- 
kalja a fizetését, visszatéríti azt a 
részt, amely a pótadója után esik. 
A derültséget keltő kijelentés után 
a gazdasági szék elfogadta a ha­
tósági mészárszék állandósítására 
vonatkozó javaslatot.

A tanács javaslata.
Hodobay Sándor főjegyző is­

merteti a kérdést, amelylyel már 
részletesen foglalkozott A Regs-v 1. 
A gazdasági ügyosztály a város 
megbízatásának megfelelve, ezer- 
hétszáz korona tőkével megnyi­
totta az ideiglenes mészárszéket. 
A bevételből minden költséget fe­
dezett a mészárszék. összesen 
60 darab állatot vágtak le. amely

bői hatezerhétszáz kiló húst mér 
tek ki. A hús jóminőségünek bizo­
nyult és egészségi szempontból 
minden intézkedés megtétetett.
Az első időben növendékmarhát 
mértek kilónként 90 fillérért, — 
utóbb pedig a tehénliusra tértek át 
kilogrammonként egy koronájá­
val.

Nagy Ferenc dr.: Ez idoszerint 
majdnem mindenütt foglalkoznak 
az élelmiszerek, főleg a huskérdés 
megoldásával. — Várospolitika 
szempontokból törekedni kell az 
olcsóságra. Az úgynevezett maxi­
mális árak a hatóságot legkevésb- 
bél sem foglalkoztatják. Aki jobb 
minőségű marhát akar, a;z ott 
szerzi be szükségletét- ahol akar­
ja. Itt csak a tömegélemczésről, a 
szegényebb néposztályról és a 
kisebb jövedelmű középosztályról 
van szó. Ez nem jótékonysági ak­
ció akar lenni, hanem egy szüksé­
ges intézmény. Ismerteti ezután a 
polgármester a hatósági mészár­
szék felállításának előzményeit. A 
polgárság megszokta a kimérést 
és igy tekintélyes íoyasztást lehe­
tett elérni. Husminöség szerint az 
árakban differenciálódás nem 
volt. Ha az intézmény állandódul, 
a szegényebb néposztálynak még 
nagyobb kedvezményt tudunk ad 
ni, ha a jobb minőségű hussrak 
árát felemeljük. A közönség köré­
ben is felmerült az az óhajtás, —

let történt békés utón való megái 
lapodásra, a polgármester tárgya-; 
fást folytatott ebben az irányban 
a mészárosokkal, de a békeakció ( 
nem sikerült, bár nagy differenciái 
nem volt A városnál minden kiadás 
megvan, ami az iparosokat terhe | 
li. Ha a vesepecsenye és rosté­
lyos után megfelelő magasabb ősz 
szeget szedünk, akkor a mérleg 
helyre van állítva. Azokat a mé­
szárosokat, akik ökröt mérnek, ez 
a dolog nem érdekli. A mészáro­
sokkal tartott értekezlet alkalmá­
val egy korona negyvennégy fii- 
léi volt a hús alapára. Akkor az az 
óhajtás merült fel, hogy az. alapár 
egy korona harminchat fillérben 
állapittassék meg, de ez nem tör­
tént meg.

Újhelyi Miklós: Próba vágást 
kértünk, hogy igazunkat bebizo­
nyítsuk, de ez nem történt meg.

agy Ferenc dr.: A jobb iparo­
sok akciónkon felül maradnak, — 
csak a kisebb mészárosokról van 
szó. Az a célunk most, hrv-y a 
mészárszék fentartása rillaudósi- 
tassék, az alsóvárosi részen a Ha­
zatéren, afelsőrészen pedig egy al 
kalmas helyen. Kéri a bizottsági 
tagokat, szóljanak hozzá. — 
Megjegyzi, ha sikerül a mészáro­
sokkal békés megegyezésre jutni- 
erre az akcióra nincsen szükség.

Újhelyi és Sugár.
Újhelyi Miklós: Helyesli a pol­

gármester ur akcióját népszem­
pontból, de a mészáros ezt nem 
teheti, ilyen áron, akármilyen si­
lány húst mér is.

Sugár Ignác dr.: Tekintettel aj 
szociálpolitikai célra, helyesli a 
polgármester akcióját. Bölcsen 
mutatott rá a polgármester ur, — 
hogy bizonyos osztályérdekeket 
sértünk, de kikerülhetetlen, hogy 
egyik-másik érdekszférát ne sért-1 
síik meg. Újhelyi viszont egész 
találóan mutat rá arra, hogy ai 
mászárosok nem adhatják olcsób­
ban a húst. A próbavágások ezt 
igazolták. Szociálpolitikai szem-j 
pontból tehát nem tehetünk észre-! 
vételt, de az eredmény szempont

iából igen. A napi száz kiló hús 
kimérésnek nincsen túlságos je­
lentősége. Véleménye szerint itt 
meg kell állni, ne legyen öncél a 
hatósági üzem, hanem tisztán esz­
köz az élelmezési viszonyok javí­
tására. Tovább nem menne. Most 
már a város a hús osztályozására 
is át akar menni, amit nem helye­
sel, mert akkor már bizonyos el­
lentétbe jutunk a községi szociál­
politikával. A legfőbb szempont 
— bár a középosztályt is figye­
lembe kell vennünk — a szegé­
nyebb népréteg érdeke. Adjuk
meg a hatezer koronát, de ne men 
jiink tovább, mint az olcsó hús ki­
mérésig ne érintsük az iparosok ér 
dekeit. Nemcsaík a húst kell ol­
csóbbá tenni, hanem az egyéb
szükségeleteket is.

Nagy Ferenc dr.: Ez igen lie 
lyes.

Sugár Ignác dr.: Éppen ezért ne 
is menjünk) tovább.

Doma véleménye.
Doma István: Helyesli az ak­

ciót. A város megragadta az al­
kalmat a kellő időben, amikor ol­
csó a hús. De ne csak most, ha­
nem áprilisban és májusban is tart 
<uuk próbavágást, hogy az ipar> 
sok érdekeit is érvényre juttas­
suk. Akkor ki fog derülni, hogy a 
mészárosoknak sokban igazuk 
van, A felső részen olcsón árusít­
ják a húst, épugy mint a város: 
egy koronáért, véleménye szerint

RepHkázlk a főjegyző.
Hodabay Sándor főjegyző rész­

letesen reflektál a felszólalásokra. 
Vitatkozik Sugár Iggnác dr.-ral. A 
hús a szarvasmarha ára dacára is 

; drága. Szakértők véleménye sze- 
I rint valósággal csodát mivel a 
város. Ma egyetlen mészárosnál 
sincs egy korona 20 filléren alul 
hús. IsméitJem, hogy a jobb iparo­
soknak nem árt. de a nagy közön­
ségnek viszont használ a "eíorm.

A polgármester fizetése.
Surányi Miklós: A mészárosok 

eljárását olyan színben állította be 
a főjegyző, mintha rablók volná­
nak. Védi a mészárosok igazát. •— 
ök nem élhetnek a levegőből. — 
A polgármesterek fizetése is emel. 
kedett. Soltész Kálmánnak csak 
háromezer koronája volt, Nagy 
Ferencnek már tizenkétezer.

Vidacs János figyelmezteti Su- 
lányit, hogy ne személyesked­
jen.

Csorba József: Helyesli a pol­
gármester előterjesztéséi, de vé­
delmébe kell vennie a mészároso­
kat. Mindazonáltal csináljuk meg 
az indítványt, azonban csak a 
meghatározott kis tőkével, na­
gyobb mértékben ne konkurrál- 
junk a mészárosokkal.

Vidacs elnök összefoglalja a 
felszólalások lényegét. Örömmel 
kell üdvözölnünk a polgármestert 
ezért a jóléti indítványért. A drá­
gaság tűrhetetlen. Az akciót a ke 
nyérre is ki kell terjeszteni, mert
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óriási hiányokat szenved a város 
közönsége»

„Visszaadom a Hzéíésemet.“
Nagy Ferenc dr.: Tény* hogy 

minden ilyen akció sérti a város 
bizonyos rétegnek érdekét. 
Természetesen az ellentétek elin­
tézéséire kell törekednünk. Van­
nak azonban áramlatok, amelyek­
nek többé-kevésbé meg van a 
létjogosultságuk és nemcsak ná­
lunk, hanem az egész világon mu­
tatkoznak. Arad városa csak nem 
re szavazott meg ötvenezer ko­
ronát egy hatósági mészárszékre. 
Olyan városi vezetőség, amely el­
untait az ilyen áramlatoknak, - 
túlbecsüli a maga erejét. Csak

ezek az intenciók vezették, távol 
áíl az érdekeltek anyagi érdekeit 
megtámadni. Ezért nincs is jogo­
sultsága annak a haragnak, 
am-elylyel Surányi Miklós ur ke­
zelte a kérdést, ö hallgatott, ami­
kor a polgármesteri fizetésről be­
szélt. Mindenkinek emelkedett a 
fizetése. Én azonban — fejezte be 
a polgármester — sose kértem fi­
zetésemnek emelését, nem is fo­
gom kérni, de ha a város bármely 
polgára sajnálná tőlem, úgy ki­
számítom, hogy mennyi esik az ő 
pótadójából az én fizetésemre és 
szívesen visszatérítem neki. (De­
rültség.)

A bizottság ezután elfogadta a 
javaslatot.

í hivatalnokné tragédiája
Raziia a nyomornegyedben. - Apaesok 
és apacsleányok a miskolczi rendörbiró- 
ság elölt. — Ahol a bűn tanyáz. — 4 le- 
zttlöu iparos. — Akinek a leslvére 
a rendőri zárkában leli öngyilkos.

(A Reggel tudósítójától.) A tit­
kokat takaró, lompos éjszakában 
olykor megbolygatja a rendőrség 
azokat a nyüzsgő, zsibongó han- 
gyazsombékokat* melyek alatt 
nyomorult, szegény, rongyokba 
csavart emberek tanyáznak. — 
Ezek a társadalom kirugottjai és 
elesettjei, akik könnyen inklinál- 
nak a bűnre, akiké! az erkölcsi vi­
lágrend fagypontra jutott, akiket 
megölt az alkohol és úgy ődöng- 
nek ebben a szomorú világban, — 
mint a beteg légy. Különösen 
szombatról vasárnapra virradó éj- 
szálkán piszkálja meg a hatóság a 
külvárosi büntanyákat, zavarja fel 
álmából a mélyen lélegző, keshedt 
nyomornegyedet. Ilyenkor aztán 
sokan kerülnek rendőrkézre. —- 
Akadnak érdekes egyéniségek is, 
olyanok, akik valami különös sze­
rencsétlenség folytán buktak bűn­
be, zuhantak ide. A most megtar­
tott razziának néhány alakját ér­
demesnek tartjuk a világosság elé 
jáncigálni.

Apacsok és apacsleányok.
Az alsó városrész egyik-másik 

utcáján laknak a miskolczi apa­
csok és apacsleányok, kik közül 
négyet fogtaki el a regnapi razzi­
án. Balogh Zoltán helyettes rend-' 
őrfőkapitány hallgatta ki ezeket a 
különös, bátor, érdekes leányokat. 
Mindegyiknek van szeretője, akt 
egyben megvédelmezi, de ha kell 
meg is veri. A nekilendült, forgal­
masabb városok szükségszerűen 
termelik ezeket a szerencséden 
teremtéseket, akik — mint ez 
most beigazolást nyert — a leg­
borzalmasabb betegségek csiráit

hordozzák magukban és ültetik át 
azokat más ember vérébe.

A rendőrbiró hivatala előtt nagy 
csoportban álldogálnak azok, akik 
a razzia alkalmával Kerültek bú­
nkra.

— Jöjjön be Tucsek Anna! — 
kiáltja a szolga.

Egy sovány, sápadt, nyiitt testti 
leány lép a helyettes rendőrfőka­
pitány elé. Emelekedet: hangon, 
bátran beszél. Nagyon furcsa dől- 
gokat mond el: szeretője, akit 
pénzelt és kitartott, véresre verte 
és elhagyta. A jasszfiuról kiderült, 
hogy bujkál a rendőrség elől, — 
mert betörésért keresik. Ezt a 
leány bosszúból árulta el. A le­
gényt, Málnás! Károly szemclyé- 
lyében elfogták és letartóztatták. 
A leányt kórházba küldték.
Nagyon érdekes egy másik jassz 

leánynak aiz esete. A barátnőjét 
panaszolta be, akinek a szerelmé­
től beteg lett a bátyja. A bűnös 
leányt a jasszvilágban csak Erzsi­
nek hívják, a másik nevét senki 
sem tudja mivel gyakran változ­
tatja. A panaszos, Vinkler Rózsi 
roppant fel volt háborodva a pá­
lyatársnője ellen, mivel éppen az 
ő bátyját tette tönkre.

Ezután sorra kerültek a jassz- 
legények. Van köztük veszedel­
mes ember is. Bartók Lajos, akit 
csak Lajcsinak ismernek, állandó­
an veszekszik a rendőrökkel. Bru 
nális, komisz legény a Lajcsi. — 
Már emberölésért is ült. Nem me­
rik felingerelni, mivel dühös ter­
mészetű. Most valami betörésné 
segédkezett, amit természetesen 
— cinikusan tagad.

A jasszlegényeket sorba előélte 
Balogh Zoltán rendőrbiró.

Urinőböl korcsmatöltelék.

Néhány évvel ezelőtt még igen 
tekintélyes, ismert uriasszony volt 
Miskolczon R. Árpádné, született 
Czakk Éva. Férje a közeli vas­
gyárban hivatalnok. A szerencsét­
len asszonyt hatalmába kerítette 
az alkohol. Folyton ivott, háziasz- 
szonyi kötelességét elhanyagolta, 
nem törődött semmivel sem. Férje 
kérlelte, hogy ne tegye magat 
tönkre, ne igyék, mert ez igy tart­
hatatlan. Az asszonyt nem lehe­
tett megállítani a lejtőn. Iszákos- 
ságával már botrányokat okozott- 
férjének a helyzete ilyen körűimé 
nyék között egyre jobban lehetet­
lenné vált, végre is elvált tőle. A 
jobb sorsra érdemes urinő ezután 
a korcsmákat kezdte látogatni- — 
gyakran az utcáról szedték fel és 
mentők vitték a kórházba. Czakk 
Évát nemcsak erkölcsileg ölte 
meg a szesz, hanem fizikailag is 
tönkre tette. Összetört, betegsé­
gek lepték meg és roncs lett belő­
le. Ez a körülmény azonban nem 
riasztotta vissza. Tovább ivott. A 
rendőrséggel többször meggyűlt 
a baja, csavargásért elzárták, — 
végre is kitiltották Miskolcz város 
területéről. Czakk Éva mindig 
visszatért a városba éis a tegnapi 
razzia alkalmával is itt találták. 
Most a csavargó törvény alapján 
Ítélkeztek felette. Czakk Éva mái 
nem törődik semmivel, már neki 
minden mindegy. Közömbösen 
vette tudomásul az ítéletet.

A lezüllött iparos.
Nemrégen még fényes cipőüzle­

te volt. Miskolczon Kuttor Lajos 
iparosnak. Boldog, harmonikus 
családi életet élt, gyermekeit ren­
desen neveltette és minden tekin­
tetben kifogástalanul viselkedett. 
Kuttor egyszer megrészegült, egy 
szer megmárosodott és azóta rab­
ja lett az ivásnak. Ettől a perctől 
fogva egyre ivott. Üzlete ügyével 
nem törődött, a pénzt elherdálta s 
lassan aztán jöttek a gazdasági 
zavarok: boltját bezárták, felesé­
ge elhagyta, vagyonát elvesztette 
az utolsó fillérig és végre is kike­
rült az utcára. Fokról-fokra sü- 
lycdt- Az alkohol kiölte belőle a 
normális gondolkodást, később a 
bűn útjára tévedt, váltót hamisí­
tott, csalt és szélhámoskodott. Te 
hintettél becsületes múltjára, is­
merősei és rokonai közül többen 
nem tettek ellene feljelentést. — 
Akadtak azonban olyanok is, a 
kik kívánták megbüntetését. Bor-, 
tönéből kikerülve, egyedül az ital-1 
nak élt. A legmélyebbre bukott, — I 
minden idejét a korcsmákban töl­
tötte el. a rendőrség végre is kitil­
totta Miskolcz város területéről. 
Kuttor Lajos azonban már nei 
bír Miskolcz nélkül élni. Itt nőtt 
fel. itt volt üzlete, itt züllött le és 
igy renszerint visszatér. A ször­
nyű lecsúszásban. egyedüli tragé­
diájának azt tartja, hogy kitiltot­
ták a városból. Nagyon a szivére 
vette tegnap is a dolgot és mielőtt 
a rendőr elkísérte volna, kifakadt.

— Én itt adófizető polgár vol­
tam és most még nem is élhetek a

városban. Disznóság! Megapellá- 
loin én ezt a királyhoz is! Nem 
nyugszom bele ebbe az igazságta­
lanságba. Elvitték az öreget. Le, a 
zárkába, ahol bőven lesz ideje 
bölcselkedni a rajta esett igazság- 
ságtalanság felett.

Ott halt meg a nővérem le . ..
A razzia alkalmával hurokra 

került Balogh Teréz csavargónő is 
Már régen nem volt semmi kon­
fliktusa a rendőrséggel. Azt hit­
ték, hogy nincs Miskolczon. Ko­
rai volt az öröm: Balogh Teréz 
csak bujkált, csak eltűnt és nem 
halt meg. Egyébként ismert csa­
vargónő Balogh Teréz. Vereke­
dik, iszik, részt vesz a bűncselek­
mények elkövetésében és ha akar­
ják elfogni, ellenszegül és még a 
rendőrt is megtámadja. Balogh 
Teréz roppant terhelt családból 
származik. Igazi Lombrosó-tipus, 
született gonosztevő, akiknejc, a 
vérrokonai mind bűnözők. Érde­
kes, hogy testvére, Balogh Nana 
a múlt évben a miskolczi rendőri 
zárkában felakasztotta magát és 
mire tettét észrevették, már ha­
lott volt. Balogh Teréz fivére je­
lenleg is el van zárva. Ez a le­
gény egyik legveszedelmesebb 
apacs Miskolczon. Mindenütt a 
szurkaié Balogh Pistának isme­
rik. Azonnal kést ránt és szúr. A 
szarkáié Pista most is súlyos tes­
ti sértés büntette miatt van a fog­
házban.

Balogh Zoltán rendőrbiró har­
minc napi elzárásra ítélte az apas- 
leányt. Sokallta a büntetést, han­
gosan viselkedett és visszafele­
selt. Majd megjelent. Antalfi Bá­
lint kulcsos és intett Teréznek, 
hogy gyerünk csak.

Teréz szomorúan indult a zárka 
felé és csöndesen mondotta:

— Ott halt meg a nővérem is...

Elfogtak egy betörőt.
A kassai rendőrség már hetek­

kel ezelőtt megkereste a miskolci 
hatóságot, hogy egy Notár Imre 
nevű betörőt, aki Kassán több 
bűncselekményt követett el, tar­
tóztassák le. Notár urat keresték 
is, de eredménytelenül. A legutób­
bi ruzziázás alkalmával végre el­
fogták. A nyomor negyed egyik 
házában: a szentpéteri-kapuban 
találták meg. Aludt, mikor a rend­
őrség emberei benyitottak az ala­
csony. sziik, piszkos szobába, a 
melyben tizenkét ember tartózko­
dott, általános izgalom lett úrrá. 
Kapkodtak zavarba jöttek és 
egyik-másik menekülni szeretett 
volna. Nem sikerült, mivel a há­
zat körülvette a rendőrség. Notár 
nem tudta, hogy mi történik kö­
rülötte. Mély álmából kellett lel­
ni ncigálni. A töbiekkel kisérték a 
központi rendőrségre, aho aztán 
kitudódott, hogy Notár kicsoda is 
voltaképen. Átkisérik Kassára.

A sötét, szomorú menet min­
den tagja bűnös teremtés. Ezek a 
társadalom elesettjei, a bukottjai, 
akik közül többen nem riadnak 
vissza a vakmerő biincselekmé- 
nyeklől sem. Van köztük olyan 
is, aki egykoron jobb napokat is 
látott, akit az alkohol sodort a sö­
tét tömegbe, ebbe a csúnya, szá­
nalmas társaságba.

A raziái Schmarcz Árpád rend- 
őrbiztos vezette és annak eredmé­
nyéről részletes jelentést tett a 
főkapitánynak.
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Az élő képtárlatról,
fiszta jövetem! 2200 kor,

Az élőképtárlatnál hagytuk el 
szombat éjszakai tudósitásunkat1 
és megemlékeztünk a hires tapsi- 
fülesről, aki két szénaköteg közt 
éhen múlt ki az árnyékvilágból.

No hát mi nem szenderültünk 
jobb létre. Egyszer mert világos 
kivirradtig egyáltalán nem szen­
derültünk, másodszor mert ennél 
az estélynél jobb létet nem is kí­
vánhatunk. E nagyszerű érzés ha­
tása alatt felcsaptunk Páris urti- 
-na'k azon hivatással- hogy a hires 
almát a legszebb és legbájosabb 
élőjképnek oda Ítéljük.

Kezünkbe vettük az almát- hogy 
íelnyujtsuk annak, akit megillet. 
•Minden képnél egyet rándult a ka­
runk- ék az alma igen elkívánko­
zott a fájától. De hát első az igaz­
ság- amely tudvalevőleg ólomlá­
bon jár. Hát szabad volt addig 
ítélkezni, amig nem láttuk mind a 
fiz élőkép bájos pofikáját? A ka­
runk tehát minden rándulás után 
visszaindult, a végén pedig a hi­
res alma öngyilkossági kísérlettel 
oda gurult, ahol már nem fáj sem­
mi. Hát melyiket szeressem, me­
lyiket válasszam? A Kürcz Elzus- 
kát- akinek kedves és szerény 
megjelenése a törött korsót ábrá- 
/'ozlta, avagy Lichtenstein Izidor­
áét- akinek eleven és szépséges 
egyénisége a miskolczi hölgyvilág 
valódi flóráját képviselte, vagy i 
Baruch Lollyt, akinek harmatos I 
és finom lénye igazán önarcképet 
mutatott, avagy Qrünvald Irmát* 
akinek elegáns és gyönyörű meg­
jelenése nem madame Recamiert, 
hanem mademoiselle Reklamiert 
képviselt saját maga mellett, — 
avagy Schrecker Etát- akinek elő­
kelő és stílusos volta azon gondo 
latot ébreszté bennünk, hogy Ro­
binsonnak lenni az ő fenhatósága 
«latt- nem utolsó boldogság e sá­
ros földtekén, avagy Blaszberger 
Qyőzőnét, a kinek finom és kifeje­
ző arcocskája azt juttatja eszünk­
ig hogy nem is rossz: -.küzdeni a 
latiérs“! Avagy Kellner Sándor­
nál, akinek pompázó szépsége ré­
vén- hej de sokan szeretnének a 
Pmcér üzlet himes mezejére lépni, 
avagy Neumann Bellát, akinek 
édes kis arca. azt látszik igazolni, 
bogy a bella még quart ász nélkül 
's a legfőbb hatalom, avagy Hei- 
man Samunét, akinek varázslatos 
egyénisége nem hogy az ártatlan- 
sígot ábrázolna- de egyenesen

UrániA
Nagy Mozgószlnház jSzechenyl-utca) 100.

Műsor t. hó 20-án és 21-én:

Bajazzo szerelme
Művészi komédia 4 felvonásban.

4 budai rablógyilkosság
részletekben Mágnás Elza meggyilkolása

Az előadások kezdete hétközna­
pokon deiutáh 6 órakor és 
este 9 órakor. - Vasár- és ün­
nepnapokon délután tél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakor.

megártott a férfisziveknek, avagy összjövedelem 3547 korona és 50 
Orosz Sománét, akinek láttára fillér volt, de körülbelül 1347 kö­
rnegér tjük- hogy bűnbánó lett azon róna 50 fillér költséget evonva, a 
mulasztásáért, hogy még nem volt jótékony célra okvetlenül marad 
alkalmunk öt mai ékes megjele- 2300 korona 
nésében csodálhatni? Az ünnepélyt egy kedves iele-

No, most beszélj pupák! Tessék net zárta Ve A nők és a férfiak 
itt választani. Micsoda jelentékte- kedvenc választása. Az asszonyok 
len monológ itt a hamleti hires közül a legtöbb szavazatot For- 
töprengés? Hát lehet itt igazsá- Rács Dezsőm4, Orosz 
got tenni? Igen, bekötjük szeműn- Qrünvald Mai cellné, a lányok kö­
ket, mint Themis úrnő ő nagysága ziil Pedig Schrecker Eta kapták, 
rábökünk egyikre s azt mondjuk: A férfiak közül a kedvencversenyt 
ez az. Bizonyos, hogy nem hiba- Gergely Dezső nyerte meg.
zunk, mert akármelyiket éri vá-___________ ■■ — .
lasztísunk, feltétlenül az volt a
legkedvesebb és legbájosabb, a ...........—
ti bbi legkedvesebb és legbájosabb 
1' özött.

Az élőképtárlat, illetőleg e ver- 
nissrge rendezkedési szüneteit 
Halasi Sándor — a szociológia 
egyik helybeli mivelője — töltötte 
ki mint Conferencier. Nem aká­
rmik neki hízelegni, de kénytele­
nek vagyunk kijelenteni, hogy szó­
játékai igazi játékot jelentettek. T. 
i. 5 játszott az életével. Mi leg­
alább remegéssel mertük volna el­
mondani őket, ha t. i. a közönség 
belénk nem fojtja a szuszt. De ő 
olyan eleven volt, mint „Halasi a 
viccében. Hát bevalljuk, hogy 
igazán ötletes dolgokat hallottunk 
tóle de másrészt azt is óhajtjuk, 
hogy a jövőben legyen elég «. reje 
kitérni olyan aperciik elől, melyek 
szellemesek lehetnek ugyan, de 
annak, akiről szó van, mégis kel­
lemetlen érzést okoznak. A hu­
mor csak addig kedves és megen­
gedett, amig a bosszankodás ér­
zetét nem váltja ki s igy az le­
gyen a jelszó, hogy nem muszáj 
minden aufsitzert megjátszani.

Ezután következik a terem új­
jáalakítása és tisztogatása. — Az 
élőképek után annyi tört férfisziv 
hevert a parketten, hogy össze- 
kellett őket söpörni és egyúttal a 
pallót az u. n. gáver nevű kritikus 
nedűtől feltörölni.

Az iíjak ezután táncra perdül­
tek mig az öregje a táplálkozás és 
különösen italozás berkeiben ke­
restek menedéket. És járták ala­
posan, tüzesen és szeretettel reg­
geli 5 és fél óráig, amikor a mula- 
tozók zöme kirándulást rendezett 
a gazdakör pompás helyiségeibe, 
hogy ott az elnök és igazgató sze­
mélyes vezetése mellett tudomá­
nyos kutatásokat végezzenek a 
bableves és korhelyleves szaftos 
vidékein.

Felesleges is külön felemlíteni, 
hogy az egyleti elnöknő és mind­
az, ami hozzá tartozik, ezúttal ép 
úgy, mint más alkalommal is fel­
adata magaslatán állt, ült, ked­
veskedett buzdított és lelkesített.
A bejáratnál működött hölgyek, 
akik ma is olyan szemrevalók, 
hogy egy pár kaszirosnő kitelnék 
belőlük — nagyszerűen végezték 
feladatukat ott nem lehetett fölé­
nyes hidegvérrel elsassirozni, de 
„riba fisch“! fizetni kellett mint a 
köles. Ennek tudható be, hogy az

látó áttéte.
Van szerencsénk a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy a
ROYAL szállodát és kávé- 
hazat átvettük és

Január hó 1-én
megnyitottuk
Minden nap elsőrendű 
művészek felléptével

Kabarét előadások!
Teljesen családi műsor! Belépődíj nincs

1 miniszterelnök 
Zágrábban.

(zA R(ggd főv. tudósítójától.) 
Az ellenzék ezúttal is kittinő szol­
gálatot tett a kormánynak, ami­
kor Fiúméban, Zágrábban Tisza 
István ott tartózkodása alRaimá- 

Sirmintt 4c Ya* mindenféle botrányt jövendölt.
Éppen ez okból kettős fontossá­
got nyer, hogy a miniszterelnök 
fiumei, de különösen zágrábbi tar­
tózkodása gyönyörűen, méltóság- 
teljesen tolty le és politikai téren 
megértés és baráti viszony utján 
a legmeclgebl akkordokat váltot­
ta ki és határozott további Köze­
ledést jelent. A fiumei ünnep le­
folyását különben egyetlen Pesti 
Hírlap kivételével ellenzéki sajtó 
sem aknázza ki pártos célzattal. 
Nevezet' lap is csak Mária Teré­
zia főhercegnőnek imputál bizo­
nyos tüntető szándékot Tisza el­
len, amely azonban Ízléstelen haé 
zugságnál nem egyéb és talán 
éppen ezen magas köröket érinti 
légkinosabban, mert beavatott pó­
lóik us k csak mosolyognak az ef­
féléken. 1

Zágrábban Tisza István tartóz­
kodásának különösen az adott po­
litikai fontosságot, hogy úgy a 
koalíciósokat, mint a pártonkivüli 
niuonistákat klubjokat megláto­
gatta és az elnök üdvözlésre adott 
válaszában Magyarország és 
Horvátország politikusai között 
állandó baráti viszony fejleszté­
sét hangsúlyozza, valamint, hogy 
ugyanolyan őszinteséget vár a 
horvátoktól, amilyen őszinteség­
gel közelédik feléjük. Ezen benső­
séges politikai közeledés annál 
nagyobb jelentőségű, mert az el­
lenzék maga is azon volt, hogy a 
zágrábi nap lefolyása minden za­
jos tüntetéstől mentes legyen, — 
Mig az országylüésen ugyancsak 
vitát folytattak; a horvát közjogi 
ellenzék vezérei maguk adták ki 
a jelszót, hogy Tisza Istvánnal 
szemben a vendégjogot megsérte­
ni nem szabad. A zágrábbi köz­
vélemény egyhangú megnyilatko­
zása 1 isza István távozása után 
az volt, hogy a magyar miniszter- 
elnök Zágrábban lehető legjobb 
benyomásokat hagyta hátra.

Minden este elsőrangú cigányzene 
hangversenyez.

Hűsítő italok és hideg ételek. 
Terme,őktől beszerzett és tisztán 
kezelt fajborok. Polg. sörf. sör.

Szolid és pontos kiszolgálás
Szives pártfogást kérnek

Deutsch Testvérek
Royal szálloda és kátéház tulajdonosai

HÍREK.
Miskolcz a világbékéért.

Győr város képviselőtestülete me­
morandumot készített, melyben a 
vílágbéke mellett fo.lal állást Ezt a 
memorandumot átküldőitek a többi 
törvényhatóságokhoz, igy érkezett 
meg dr. Giesswein Sándor prélálus- 
kanonok pártoló levelével Mis­
kolcira is. A tanács foglalkozott 
az ügygyei és a legközelebbi városi 
közgyűlésen pártoló javaslatot tesz.

Klein József emlékezete. 
Dr. Nagy Ferenc po:gármester a 
legközelebbi városi közgyűlésen el 
fogja parentá'ni a szerencsétlen végű 
Klein József miskolczi vask reske- 
dőt, aki a városi törvényhatósági 
bizottság tagja volt és aki iránt az 
egész városban óriási részvét nyil­
vánul.

— Tüzek. Szombatén és va­
sárnap négy helyen ütött ki tűz 
Miskolczon. A gyorsan kivonult 
tűzoltóságnak, azonban csakhamar 
sikerült a tüzet lokalizálni és niég 
mielőtt nagyobb kár esett volna, 
elfojtani.

■
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- A „Deborah“ iwgylet folyó 
hó 25 én rendezi művészi tea dél1 
utál.ját a Korona összes termeiben. 
A teadélutánt, mely .iránt a város 
minden körében igen nagy az ér­
deklődés, pompás irodalmi nívójú 
műsor vezeti be. Teázás közben 
pedig elsőrangú cigányzenekar szó­
rakoztatja majd a mulató közön­
séget. Figyelmeztetjük a t. közön­
séget, hogy jegyeit még elővétel­
ben váltsa meg, mert az esetben, 
ha már jegyet nem kapnának, amire 
pedig igen nagy a kilátás, egy iga 
zán kellemes délutántól lennének 
megfosztva Jegyek elővételben még 
kaphatók Silgó Ármin és Freund 
Zo tán urak üzletében. Denecke 
Cézár ur cukrászdájában és majd 
a pénztárnál, ahol a karzatjegyet is 
lehet lesz kapni. Kezdete délután 
3 órakor.

— Szombathy Sámuel nagybe- 
teg. Mint részvéttel értesülünk, 
a régi Miskolcz egyik legérdeke­
sebb és legrokonszenvesebb em­
bere, Szombathy Sámuel, a sze­
gét yápol da gondnoka néhány 
nap óta nagy betegen fekszik. — 
Szombathy Sámuel kilencvenöt 
éves kora dacára egész raostanig 
pontosan, lelkiismeretesen vezette 
évek óta a szegónyápolda ügyeit. 
Az öreg ur Miskolczon a legmele­
gebb közszeretetnek örvend és 
most, hegy nagy, veszélyes be­
tegség támadta meg, mindenfelé 
élénken érdeklődnek állapota fe­
lől fiánál Miskolcz város kitűnő 
számvevőjénél*, Szombati László­
nál. Az orvosok tegnap konzíliu­
mot tartottak a beteg állapota fe­
lett. A kcnziliom eredményekép 
megállapították, hogy az öreg ur 
helyzete súlyos, sőt válságos. — 
Mindazonáltal javulást remélnek.

SZInhAz.

— Három pár cipő. Régmúlt 
idők hangjai szólaltak meg vasár­
nap este a miskolezi színpadon. 
Berta ugynevezett életképét, a 
Három pár cipő-t játszották kurió­
zumképpen. A zenélőórák lassan 
tipegő melódiái hangzanak Mi- 
löcker muzsikájából, a naivitás és 
a primitívség jelei vergődnek a 
Berki szövegkönyvéből. Ócska 
históriák, előttünk vérszegények, 
gyöngék, melyekre nem tudunk 
reagálni. Rengeteg distancia áll a 
ma szinházközönsége és aszerzők 
Között. Olyan ez a színdarab, mint 
egy avitt, idomárt, kopr-tt annv- 
keretcs nagyon régi kép- melyet 
belehelyeznek egv elvan milllöbe, 
ahol plain air hangulat dominál és 
ahol csak raff inált dolguk jutnak 
érvényesüléshez. A színdarab fo 
női szerepét Tisza Karola, a férfi 
vezető szerepet Rá lkai Sánd >r ját 
szotta. Nagyobb szerepet játszot­
tak még F. Halmos Miéi, Füredi 
Ilonka. Rátöri, Heltai,__ László.

Iilosvay Lajos “
programmbeszéde.

Désről jelentik: Dr. llosvay 
Lajos államtitkár ma Désre érke­
zett. A vasútnál nagy és díszes 
közönség várta. Éljenzés és lelkes 
ováció mellett vonult be a város-
1 ' VOl
teleiére. Az államtitkár holnap
I 1 mVp
Magyarláposon. A választás e hó
23-au lesz.

Nem sült8l a bomba!
A kipviselfiház ülése.

A munkapárt a képviselőim 
mai ülésében megmutatta, hogy 
az ellenzék ugynevezett bombái­
tól egyáltalában nem tart, hogy 
leplezni valója nincsen, só* éppen, 
hogy maga a többség könnyíti 
meg az> ellenzéknek- hogy allitol?.- 
os leplezéseivel előálljon, mert 
kétségtelen, hogy ezek a leleple­
zések a nyilvánosság világosságát

nem bírják és csak a tá uadóKat 
kompromittálják. A mai des ele­
jén az' törté-nt. hogy Beöthy Pál 
megkérte a Házat, hogy Polónyi 
Gézának bármikor adia meg a jo­
got, hogy összeférhetetlenségi be­
jelentéseit megtegye. Indokolta 
ezt az elnök azzal, hogy tudomása 
szerint a bejelentés az ö személye 
ellen irányul.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 
11 órakor nyitja meg az ülést.

— Majd a következő bejelentést 
teszi az elnök.

— A múlt ülésen Pólónyi Géza 
képviselő ur öszeférhetlenségi be­
jelentést akart tenni. Azokhoz a 
kijelzésekhez, amelyeket az el­
nöklő alelnök ur tett ez alkalom­
ból, nekem hozzátenni valóm nin­
csen. sem azokból elvenni nem 
akarok.

Teljesen osztom e kijelentések 
tartalmát, mert ezt tartom a ház­
szabályok egyedül helyes értel­
mezésének.

Hédervári Lehel: A múltkor 
miért engedte meg?

Az elnök: Kérnem kell azonban 
a tisztelt házat, hogy a bejelentés 
állítólag éppen az én személyem 
ellen irányult, rnéltóztassék már 
most kimondani az indítványom­
ra, hogy a mennyiben Polonyi 
képviselő ur meg kívánná tenni az 
összefé'het'-enségi bejelentését, azt 
a napirendi vita megszakításával 
is bármikor megtehesse. (Élénk 
he 1 f s és a jobboldalon.) A Ház 
tehat indítványomat elfogadta. — 
Következik a napirend tárgyalása.

Barabás Béla azzal kezdte a 
beszédét, hogy bár a többség na­
gyon szeretné, ha az ellenzék nem 
volna jelen a Házban, az ellenzék 
mégis itt maras és teljesíteni fog­
ja a kötelességét. A sajtó becsüle­
tes munkásait az ellenzék nem 
hagyhatja cserben, hanem segít 
nekik megvédeni a sajtószabadsá­
got.

Barabás Béla után Rátli Endre 
beszél. Élesen támadja a javasla­
tot. Messze elkalandozik a tárgy- 

dó!.
Elnök Ráthot rendreutasitja.
Rátli elliagyja a termet. Mielőtt 

távozik:
— Ha mejd egyszer lesz kidob­

ni való ö^znz, koronám, megmon­
dom az elnök urnák a vélcményc- 

. met.
Bernéth Béla szólal fel. Hossza­

san. szótfolyóan beszél a javaslat 
ellen.

. Kelemen Béla büntető kódexnek 
nevezi a sajtóiavaslatot.

Elnök háromnegyed négy óra­
kor öt percre felfüggeszti az: ülést.
Szünet után Hammersberg I ász­

ló és Naranesik .lózsef beszélnek 
még a javaslat ellen, majd gróf Ti­
sza István miniszterelnök egy 
e,.P;„nai| kötött szerződést is­
mertet.

Az ülés nyolc órakor ért véget.

Zoványi visszakapja 
tanszékét,

Sárospatakon log isméi tanítani.
Zoványi Jenő tanszékéről az 

utóbbi időkben is sokat beszéltek. 
A liberális gondolkozása tanárt 
már régebben visszahelyezték ál­
lásába, fizetését is élvezte, de nem 
tanított sehol sem. Az üldözött 
Zoványi Jenő ragaszkodott, hogy 
;,sak a sárospataki főiskolában 
akarja folytatni a tanítást. A tanár 
ellenségei elkövettek minden le­
hetőt és lehetetlent a terv meg 
akadályozására. Ez hónapokon át 
sikerült is. Most azonban, mint fő­
városi tudósítónk hiteles forrás 
hói eredő információ alapján je 
lenti, Zoványi Jenő visszakapja 
tanszékét és továbbra is a sáros­
pataki főiskolában fog tanítani.

APOLLO
naey mozgöizlnhaz, 
W EIP L»€ H-palota

Műsor január hó 20-án

A főszerepben Rítta Sachetto

Helyárak a rendesek.

A zsolezai
Arién Enoch.

Bigámiával vádolt gozdász.
(A Reggel tudósítójától.) Fölöt­

te érdekes és komplikált bűnügyet 
tárgyalt ma a miskolezi kir. tör­
vényszék Maurer László biró el­
nöklete alatt. Egy házaspár: Ma- 
cz.Ligu János és a felsége, született 
Szabó Borbála ült a vádlottak 
padján.

Az ügy előzményei még vissza­
nyúlnak 1902. esztendőre. Ugyan­
is ebben az évben lépett házasság­
ra Zsolcza községben Szabó Bor­
bála Madarász Imrével. A házas­
pár eleinte nagyon megértő és 
harmonikus házaséletet élt. Egy 
napon, mikor kopogtatott a gólya

és megszületett az első baba, a 
férj egyszerűen elfordult a félesé­
gétől. Madarász egy tekintetett 
se vetett az újszülött gyermekre, 
::gy becéző szava sem volt beteg 
feleségéhez, hanem a szögletben 
levő bothoz nyúlt, szedte-vette a 
sátorfáját és kiment Amerikába.

A szegény, szomorú fiatal asz. 
szouyka sokáig várt, a férj azon­
ban nem jelentkezett, egyetlen 
sorral sem tudatta hollétét. Sv„a- 
bó Borbála húsúit, kesergett hű té­
lén férje után, akit még mindig 
nagyon szeretett. Két hosszú esz­
tendőt töltött el Szabó Borbála 
ebben a várakozásban. Pillangó 
kisasszony módjára leste Borbála 
asszony a nagy vizek felől érkező 
híreket, Sokat kérdezte, hogy oda 
át minor hullanak a levelek a fá­
ról. mikor jön írás a tengerről — 
Két izgalmas éven által várta a 
kívánatosán szép Borbála iíiasz- 
szony Imreien férjét, aki azonban 
nem jött, de még csak híradással 
sem volt.

A kisírt szemű, szomorúan sze­
relmes Szabó Borbála egy bána­
tos őszi napon vonatba ült és meg 
sem állt Hamburgig. Itt hajóra 
szállt és férje után Amerikába 
ment. A szegény asszonykának 
első dolga volt férje felől érdek­
lődni. Elment a hatóságokhoz, el­
sírta panaszát és kereste a renge­
teg metrojxilisban Madarász Im­
rét. Sőt az amerikai magyar „Sza 
badság“ cimii lapban is állandóan 
hirdette:

Madarász Imre, itt vagyok
Amerikában és minden perc­

ben várlak téged, te szép, egyet­
len, drága férjem. Hűtlensé­
ged, Szabó Borbála.
Madarasz Imre mindezek da­

cára sem jelentkezett. Borbála 
asszony munkát vállalt. Ameriká­
ban, dolgozott, türelmesen várt 
és spórolta a dollárokat. Időköz­
ben megismerkedett egy honfitár­
sával, egy uj becsületes, dolgos 
borsodmegyei tót legénynyel: Ma 
csuga Jánossal, aki megkérte a 
Borbála asszony kezét. Az asz- 
szony nemet mondott, mivel még 
nem volt elválva hites férjétől.

Nem tudtak a bajon segíteni. — 
Egyszer vsak akadt egy amerikai 
mindenes ügyvéd, aki kijelentette, 
a viszonyokat nem ismerő ma­
gyaroknak, hogy ő rendbe hozza 
a dolgot, ha adnak neki ötven 
dollárt. Az ügyvéd a pénzt meg­
kapta, mire átadta az asszony­
nak az obsitot, kijelentve, hogy 
első férjétől, Madarász Imrétől, a 
ki azóta talán már meg is halt, cl 
vari választva. Ezután egybekel- 
fek. Az amerikai Attorny Generál 
előtt kötötték meg a házasságot.

Macsugáék szorgalmasan dol­
goztak, dollárokat spóroltak, akt- 
posan megtollasodtak és 1911-ben 
visszatértek Magyarországba, a 
szomszédos Zsolcára. A kis. csön­
des, fakó falucskában nagy meg­
lepetést keltett Macsugáék érke­
zése. Szabó Borbálát korholni is 
kezdték, hogy még az első férjé­
től el sem vált és másikhoz ment 
feleségül. A faluban suttogni kezd 
tek és vádaskodtak. A szomszé­
dok íelielentették Szabó Borbálát 
a csendőrségen, a mely letartóz­
tatta a házaspárt és bekísérte a 
miskolezi kir. ügyészség foghá­
zába.

Megindult, ellenük az eljárás, a 
törvényszék érdeklődlött az egye­
sült államok magyar konzulátusá­
nál, leveleztek és többször tár­
gyalás is volt az ügyben.

A törvényszék ma megint ezt 
a bűnügyet tárgyalta Maurer
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László elnöklete alatt. Szavazó 
bírák voltak: Hekkel Károly táb 
tabiró és Tóth Dezső törvényszé­
ki bíró. A közvádat Ébnetli Lajos 
képviselte, a házaspárt dr. Koszé 
gi Armand, a jeles kriminalista 
védte.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a perbeszédekre került a 
sor. Ébneth Lajos kir. ügyész kér­
te a vádlottak elítélését. l)r. Kő­
szegi Armand komoly jogi érve­
ket sorakoztatott fel a vádlottak 
érdekében. Beigazolta, hogy az 
asszony, Szabó Borbála szubjek­
tív jogosan járt el mik a: Ma csil­
la Jánoshoz férjhez ment, mivel 
az amerikai ügyvéd azt mondotta 
neki. hogy ő törvényesen elválasz 
tóttá első férjétől. Szabó Borbála 
$zt hitte, hogy első férje meghalt 
ás ezért lépett ismét házasságra.

A bíróság elfogadta az érveket 
és a vádlottakat felmentette.

— 1. zs. végzés folytán 410 korona 
hatr. követelés, s jelen árverési 
költségek erejéig Miskolczon, a 
Szechinyi-utca SO. szám alatt le­
endő eszközlésére 1914. cvi január 
hó 22. napjának délutáni fél 2 
órája határidőül kifizetik és ah­
hoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, — 
hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltak és azokra kielégítési jo­
got nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §_a ér­
telmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Miskolcz, 1914. évi január hó 3.
Némethy Károly, 

kir. bírósági végrehajtó.

Biztos a siker, 
ha H Reggelben 

hirdetünk.
Must j -lei t metd!

Juhász Árpád:

Gobelin
(Novellák >. j

ára 2 kor. 50 fillér.
Kapható minden 
könyvesboltban

APRÓ
HIRDETÉSEN.
Minden ez* • Ilii >r. — KSvtr 
bells 12 fillér. Ln«kl«*bb hír- 
delét ira 10 sióig ÉO III ér.

Levélbélyagekben
is lehet az apróhirdetések árát mellékelni, 
de nagyobb összeg esetén célszerű ajánlva 
küldeni a levelet. Beérkezett ajánlatokat 
a kiadóhivatal bármely címre továbbítja, 
ha e hirdető e célra megfelelő pos .dijat 

mellékel.

Egy pináé
a Verestemplom 
vagy ötö áron 
kiadóhiVHtalbtm.

mellett bérbe 
eladó. Cim a

YHfERRY A.. GYÓGYSZERESZ BALZSÄMÜ'

É'tesitem igen tisztelt vevőimet, 
hogy Weisz Adolf úrral társultam
és Molnár és Welaz cég
alatt, közvetlen a volt helyiségem 
mellett, a legutóbb Fab án férfi 
ruha üzlethelyiségb' n, egy dúsan 
felszerelt női divatüzletet nyitot­
tam, ahol csakis alkalmi 
vételek »61 szármázó, de 
azért mindig a legújabb cik­
kekből nagy raktárt tartok! — 
Az árak hihetetlen olcsóságát nem 
hirdetem. - Arról mindenkinek 
személyesen meg kell győződni.

Kitűnő tisztelettel 
R. MOLNÁR M.

Ki

Utolérhetetlen hatású tüdő- és mell betegsé­
gi’né,> e-nyhiti e katarust, megszünteti a fáj- 
dasniot okozó köhögést Torokgyuladást, rekedt- 
seget es gégebajokat megszüntet, valamint lázt. külö­
nösen jő hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógy­
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve- 
Sfket étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést Kitünően 
t tvalt fogfájásnál, odvas fo ak, száj üz' él, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól ered Irüzt. Jó hatású 
r>ónt) kagihsztánál Meggyógyít minőén sebet, seb­
helyt, orbáncot, láztól credo hólyagot, kelést, szem- 
nlc ot, égési sebeket, megfagyott testrésze*et, 
vart es kiütést Füibántalmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más 

járványoknál kéznél legyen

írjunk: Therry A, Örangyal-gyógytárának Pregrada, Rohítscb malle«
!2 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeiálüveg 5-60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

áiBet* & -út fiam

ESf ügyes,
fiatal varróiét h izakhoz ajánlko­
zik. Cim Kossut-utca 6 sz. alatt 
a házi ti ajdonosna!

sieie
a görömbölyi Tapoloza köze,ében 
három szobás lakásnak eladó vagy 
be be kiadó. Érdeklődni a váro-i 
közgyámnát 203

Keress edei ml
iskolát végzett fiatalember irodá­
ban állást keres Szives ajánla­
tokat ,Szorgalmas 12 jel. kér. j

IBI*, évi májas Hi i-re j
egy modern 3 szobás lakást, ke- - 
rések, jánlatok kéretnek a kiadó- j 
hivatalba.

2275. szám. 1913.
Á werési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.c.. 102. szakasza 
értelmében közhírré teszem, hogy 
a miskolezi kir. törvényszék 1913. 
évi 8565. számú végzés következ­
tében dr. Kovács József miskolezi 
ügyvéd által képviselt Mayer Al­
bert javára 407 korona 25 fillér és 
iár. erejéig 1913. évi junius hó 12- 
én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján íelülfoglalt és 2850 
koronára becsült varrógépek, ke­
rékpárok, grammofonok, Írógépek 
sfb.böl álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolezi 
kir.Járásbíróság 1913. évi V. 1935

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi CenMa-kenficse.
Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
open ciókat legyakrahban feleslegessé tesz Htszná- 
latos gyerekágyas nőknél fájó ennők, tejmeginditás, 
rés dés, emlőkeményedés ellen Orbtnc, feltört lábak 
sebek, dagiadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, 4 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél ktünő gyógyhatású szer Idegen lestek eltá- í'?, 'V , , 
volitására mint' üveg szálka, por, serét, tüske stb. 'é
kinövések, karbunku us képződmények valamint rák 
ellen, fereg, rothadás, körnmgyülés, hólyag, égési sebe*r, "hosszú be­
tegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkeléseknél, fülfolyásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású,

2 tégely ára K 3 fid a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható
Budapesten kapható Török József gvógytárában valamint az ország 
legtöbb gvógytárában. Nagyban : Thalmayer és Seitz, Kochmeister 
Utódai, Redanovits Testvérek drogueriákban Budapesten kapható. 

Ahol nincs lerakat rendeljünk köz 'Ptlenül:

Blurry A. Óiangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett

IflaRofaiara papír
nagyban 10 koronáért kaphaté 
Klein és Ludvig nyomdac t»él.

módéra ebedtől
megvételre I eresek. — Ajánlat a 
kiadóhivatalba kéretik.

Egy 15-86 éass fi«
tanulónak felvétetik Klein ée 
Ludvig könyvnyomdájában.

Egy
intellignes, ok leve es r. k. űr­
ből gy egy gyermekkel, ferjhez- 
monós őseién 1990 korona nyug- 
dijjai, keres magához i lő, 42-50 
éve uriemt ért házasság o 1- 
jából. — Fényképes ajánl ltok 
„Jövő-1 jelige alatt a kiadóin/a 
ta ba kéretnek. 208

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható írással!
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS ! Főelőnye: Az írás gyors elsajátítása. — 

Szalag nélküli berendezés. — Sokszorosítás.

•Weitblick.“ Ára 220 korona.

Több íliíMl darab van
mint forgalomban.

Ára 220 korona
5. sz. 290 korona.

Ugyanazt a munKát végzi, mint a 6—700 K-ás
írógép.

ISI _

mm
5. sz. minta. Ára 280 korona.

Megrendelhető és megtekinthet Klein és Ludvig cégnél Miskolcz, Hnnyadl-nlca 2. szám.

4 \ V V
i
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oturo
papír
nagyban és kicsinyben

kopható
lapunk kiadóhivatalában

Egyleti helyiségnek <«inoi,|a,al |eánv
__ e . , , bárrr ilyen üzletalkalmas lakás

május 1*re kerestetik.
Ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők.

ben mint

iliEiZI Iliit Bilit
misitoLczoM.

alaptőke <:is tartalékok 1.400,000 korona.
dtótiMattto > ka» tta* Titareme* M«

elárusító
alkalmazást keres
Cim a kiadóhivatalban.

kölcsönöket földbirtok é* házakra előny öt. |
... Ai •*..**, ".j mellőtt fo y *it vagy convertá

Leí*zámil0í váltókat.

JßlZälO^ kölcsönöket nyújt földbirtokra, valamint házakra
Betéteket elfogad, takarékpénztári könyvecskére pénz 

tán jegyekre ős folyászámláhr»

E,Öledet ad értékpapírokra.

Elfogad megbízásokat értékpapírok vételére ős eladására.

V 6SZ és elaci mindennemű külföldi pénznemeket

bevall sseivényeket éa kisorsolt, értékpapírokat.

Él lel biztosilássa! kapcsolatos betótüzeiettit köt im-
oimális heti 1 korona bensetesesi

Magán letétpéf z’árakat (8ap Ppp°8ita) boc;sá;leiéinek rendelkezésere g |
mmnSWUMHimiM " vemmel*—v*w í

5trom

LICHT

Asszonyok
és férfiak

üjság.áriisitáslioz
magas százalékkal fel­

vétetnek
Qrmzm&nn llgé
hirlap-irodájában (Sö­
tét-kapu sarok)

Ajánlok eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
aium gyártmányokat nagyobb 
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafé­

nyüt á K 1.20.

gázlzz ótesteket
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 f.
lefele égő á 50 i
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÁVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.
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í Készülnek ízléses, modern kivitelben és o csó árakon: j
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Báli és lakodalmi meghívók | Árjegyzékek, röplapok
Ejegyzési értesítések, \ Névjegyek, gyászjelentések
Levélpapirosok és borítékok | Könyvek, Füzetek
Falragaszok, körlevelek \ Újságok, díszmunkák

SE1
és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák. I

,1 Felsőmasyarorszég legsz íllltóképesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.
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Klein és Ludvig, Miskolcz.


